

# 习近平离京出席 G20 峰会

## 对澳大利亚、新西兰、斐济进行国事访问 并同太平洋建交岛国领导人会晤

国家主席习近平 14 日上午乘专机离开北京,应澳大利亚联邦政府总理阿博特邀请赴澳大利亚布里斯班出席二十国集团领导人第九次峰会。习近平还将应澳大利亚联邦总督科斯格罗夫和总理阿博特、新西兰总督迈特帕里和总理约翰·基、斐济共和国总统奈拉蒂考和总理姆拜尼马拉马邀请,对上述三国进行国事访问,并在斐济同太平洋建交岛国领导人举行会晤。

陪同习近平主席出访的有:习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书,国务委员杨洁篪,全国政协副主席、中国人民银行行长周小川等。

(据新华网)

### >>> 相关新闻

## 澳各界期盼习主席访问推进澳中关系

中国国家主席习近平即将出席在澳大利亚布里斯班举行的二十国集团(G20)领导人峰会,并对澳大利亚进行国事访问。澳政治、经济、教育等各界人士纷纷表示,澳中关系对澳大利亚和整个亚太地区非常重要,两国正在商谈的自由贸易协定一旦取得成果,将为两国带来重大利好。

澳大利亚资深议员、国会澳中友协主席卢铎日前接受采访时说,澳中关系今后仍将是亚太地区最重要的关系之一。中国和澳大利亚的共同发展有助于构建

更加和谐的澳中关系,促使两国间的合作更加紧密、积极。

澳中商会首席执行官马丁·莱茨说,澳中两国正在商谈的自由贸易协定将使两国民众受益更多。对于澳大利亚,自贸协定将为多个服务和技术领域带来大量机遇。中国正在建设自己的自由贸易网络,澳中自贸协定将为今后中国与更大经济体达成贸易协定奠定基调。

澳大利亚新南威尔士大学校长弗雷德·希尔默说,澳中关系是澳大利亚最重要的对

外关系之一,习主席来访是一个推进双边关系发展的良好机遇,澳大利亚深感荣幸。

澳大利亚塔斯马尼亚州州长威尔·霍奇曼说,习主席在全球具有重要影响力,他的来访不仅是对两国互利共赢的战略伙伴关系的最有力展示,更将极大推动两国日益密切的文化和经贸往来,为两国交流带来空前机遇。习主席访问期间,塔州将举办投资论坛,介绍并推广塔州农业、林业、矿业、风电和水电等多个领域的投资机会。

(据新华网)

### 国内油价迎来八连跌

## 90 号汽油

## 每升再降 0.14 元

国家发展改革委 14 日发出通知,决定将汽、柴油价格每吨分别降低 190 元和 180 元,测算到零售价格 90 号汽油和 0 号柴油(全国平均)每升分别降低 0.14 元和 0.15 元,调价执行时间为 11 月 14 日 24 时。

这是 7 月份以来连续第八次下调成品油价格。这次调价落实后,7 月以来 90 号汽油和 0 号柴油零售价格每升累计分别降低了 1.11 元和 1.25 元,国内汽柴油零售价格已普遍回落至“6 元时代”。

发展改革委称,此次成品油价格调整幅度,是按照现行成品油价格形成机制,根据 11 月 14 日前 10 个工作日国际市场原油平均价格变化情况计算确定的。11 月初以来,受全球石油市场供应充裕、需求乏力等因素影响,国际市场油价震荡下行,前 10 个工作日平均价格继续回落。

(据新华网)

## 普京版“土豪金”iPhone6

## 仅售一天被普京叫停



据俄罗斯媒体报道,意大利奢侈品牌在俄推出的黄金版普京手机,在发售次日即因普京本人反对而被紧急叫停生产。

这部黄金版普京手机 Caviar Supremo Putin II 于 10 日在俄罗斯首发。发行公司表示,此款手机是为了纪念俄总统普京第二次被《福布斯》杂志评为世界最具影响力人物。

这款手机带有黄金外壳,后背上刻有普京的浅浮雕头像、俄罗斯国徽及俄罗斯国歌前两句,售价为 16.9 万卢布(约合 2.2 万元人民币)。与这款手机同步推出的还有一款带有普京头像的钛金属外壳手机,售价为 13.7 万卢布(约合 1.8 万元人民币)。

(据新华网)



## 国产新型护卫舰首舰三门峡号交付东海舰队

14 日上午,我国某新型护卫舰首舰——三门峡舰入列命名授旗仪式在浙江舟山某军港举行,标志着该舰正式加入人民海军战斗序列。三门峡舰是我国自行设计的某新型导弹护卫舰首舰,隶属于海军东海舰队某水警区,舷号 593。该舰在火力配置、指挥控制、系统作战等方面,均采用目前国内最先进的技术和装备,具有较强的综合作战能力。

### 用空中“伪基站”监听手机信息

## 美司法部被曝大规模收集民众手机信息

美国《华尔街日报》13 日披露,美国司法部有一个用飞机携带移动通信基站模拟装置(即“伪基站”)收集手机信息的秘密监听计划。这个旨在追踪犯罪嫌疑人的计划牵涉到无数无辜者,其做法与国家安全局大量收集电话记录如出一辙。

该报援引知情人士的话说,美国司法部这个计划让小型飞机携带“伪基站”升空,该装置能在空中模仿手机基站的信号,使探测到这些信号的地面手机“中计”,向其发送手机注册和定位信息。该装置从收到的大量数据中筛选掉无关人员,而把监听目标对准犯罪嫌疑人。

这种特殊飞机在全国至少 5 个大城市的机场定期出动,飞行范围覆盖美国大部分人口。调查人员通过一次飞行可以收集数以万计手机的信息。但司法部官员对是否存在该计划不置可否。

报道说,这种查找犯罪嫌疑人手机信息的行动获得法院授权,但不知道法院令是否对所用方法加以说明。另外,也不清楚是否有措施确保无辜人员的手机信息不被留作日后核查。根据美国联邦上诉法院今年早些时候的一项裁决,调查人员过度收集信息及储存这类信息违宪。

以前,调查人员用汽车携带类似装置搜

寻附近范围的手机信息。用飞机携带装置从空中进行搜寻的技术更为先进,可以获取更大量、更精确的信息。报道说,这种为找到几个人而收集巨量手机数据的做法,类似于美国国家安全局大规模收集民众电话记录。

去年,前防务承包商雇员斯诺登揭露美国国家安全局以反恐为名,大规模窃听、收集民众电话记录的多项秘密计划。舆论强烈批评这些计划滥用职权、侵犯民众隐私。美国政府今年 3 月宣布,国家安全局停止大量收集和存储民众电话记录的做法,而是在外国情报监控法庭批准后才向电信运营商获取所需电话记录。

(据新华网)